

## Библиографска сусретања

Небојша Цвејић  
Библиотека шабачка  
nebojsacvejic@gmail.com  
ORCID 0009-0006-3721-4821

Иницијатива за покретање годишњег скупа *Сусрети библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића* јавила се на Сабору библиотекара Срема у Иригу, октобра 1982.<sup>1</sup> Након што је исте године подржана на Скупштини библиотечких радника Срема у Старој Пазови, почетком 1983. савет Народне библиотеке „Др Ђорђе Натошевић“ у Инђији донео је одлуку о њиховом установљењу.<sup>2</sup>

Прва седница Одбора Сусрета библиографа, одржана 19. маја 1983, донела је Пословник о раду. Тиме су испуњени сви предуслови да се материјализује ангажовање знаменитих српских библиографа мр Миодрага Живанова, Душана Панковића и Лазара Чурчића, како би се кроз један посебан научно-стручни скуп третирали теоријска и практична питања домаће библиографије<sup>3</sup> и како би се чувало сећање на др Георгија Михаиловића<sup>4</sup>.

*Сусрети библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића* одржани су први пут 14. октобра 1983. године<sup>5</sup> и од тада постали место где библиографија постаје централни предмет излагања свих учесника. Тематика којом се баве обухвата теорију и историју библиографије, различите врсте библиографија (завичајна, национална, персонална и др.), библиографске пројекте, искуства и проблеме током настајања библиографије, објављене библиографије, као и подсећања на заслужне делатнике на пољу библиографије.<sup>6</sup>

У периоду од 1983. до 1987. *Сусрети* су се одржавали годишње, а од тада окупљају библиографе бијенално. Средства за одржавање скупа до 2000. обезбеђивала је локална самоуправа, АП Војводина и Република Србија, а након тога општина Инђија.<sup>7</sup>

Током 43 године трајања, радове на скупу представили су библиографски и библиотечки стручњаци из земље и окружења (Бачког Петровца, Бањалуке, Београда, Ваљева, Вуковара, Загреба, Зајечара, Зрењанина, Инђије, Јагодине, Кикинде, Крагујевца, Краљево, Крушевца, Лепосавића, Лесковца, Малог Црнића, Неготина, Ниша, Нове Пазове, Новог Пазара, Новог Сада, Обреновца, Панчева, Плава, Подгорице, Пожаревца, Приштине, Сарајева, Скопља, Смедерева, Сомбора, Сремске Митровице, Суботице, Титела, Ужица, Цетиња, Чачка и Шапца).<sup>8</sup>

Научни и стручни радови редовно су публиковани у *Зборнику радова Сусрети библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића*. До сада су одржана 24 скупа<sup>9</sup>, а ове године на реду је јубиларни 25. *Сусрети библиографа*. Из штампе су изашла 22 *Зборника*, од којих су се два појавила као двоброј (1986/87. и 1991/92). До 1996. године штампан је као монографска публикација, а од 1998. као периодично издање.<sup>10</sup>

<sup>1</sup> Весна Степановић, „Награда ‘Душан Панковић’ као једино и јединствено признање за библиографски рад”, у *Националне професионалне и књижевне награде у библиошкарству Србије и издавачка делатност библиотеке: зборник радова / Жички сабор библиотекара 2023 Краљево*, 4, 5. и 6. октобар 2023, организатор Народна библиотека „Стефан Првовенчани”, Краљево, уредник Катарина Јаблановић (Краљево: Народна библиотека „Стефан Првовенчани”, 2023), 87.

<sup>2</sup> Исто, 88.

<sup>3</sup> Весна Степановић, „Научно-стручни скуп као димензија јавне библиотеке (Инђијски сусрети библиографа)”, *Крагујевачко читалиште: информативни лист Народне библиотеке „Вук Караџић” – Крагујевац* Год. 21, бр. 42 (2016): 3.

<sup>4</sup> Др Георгије Михаиловић (Вуковар, 1892 – Београд, 1969) – лекар и знаменити српски библиограф.

<sup>5</sup> Весна Степановић, „Научно-стручни скуп као димензија јавне библиотеке (Инђијски сусрети библиографа)”, 3.

<sup>6</sup> Марија Јованцаи, „Огледало библиографског рада”, *Гласник Народне библиотеке Србије* Год. 19, бр. 22 (2020): 209-210.

<sup>7</sup> Степановић, „Научно-стручни скуп као димензија јавне библиотеке (Инђијски сусрети библиографа)”, 4.

<sup>8</sup> Степановић, „Научно-стручни скуп као димензија јавне библиотеке (Инђијски сусрети библиографа)”: 4; Верица Шево, „23. Сусрети библиографа у Инђији”, *Крагујевачко читалиште: информативни лист Народне библиотеке „Вук Караџић” – Крагујевац* Год. 29, бр. 57 (2024): 53; Марија Јованцаи, „Огледало библиографског рада”, 210.

<sup>9</sup> Бранислава Танасић, „24. Сусрети библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића”, *Годишњак библиотекар Срема* Бр. 25 (2024 [шт. 2025]): 89.

<sup>10</sup> Степановић, „Награда ‘Душан Панковић’ као једино и јединствено признање за библиографски рад”, 89.

Почев од 1996. установљена је пракса награђивања за изузетна остварења у области библиографије. Награду, која се састоји од повеће и новчаног износа, додељује установа домаћин – Библиотека „Др Ђорђе Натшевић“ из Инђије. Признање је, под називом Митровданска повеља, додељивано до 2012, након чега је преименовано, чувајући успомену на Душана Панковића, библиографа и једног од утемељивача *Сусрећа*, те награда носи његово име.<sup>11</sup>

Конкурс за награду расписује се у години одржавања *Сусрећа*. Предлагачи могу бити појединци, библиотеке и друге културне и научне установе. Лауреат може бити појединац који је испунио прописане критеријуме: лични допринос библиографији код нас; број, квалитет и значај објављених библиографских радова; континуитет у раду и др.<sup>12</sup>

Досадашњи добитници Митровданске повеље су: Лазар Чурчић (1996), мр Миодраг Живанов (1997), Душан Панковић (1998), Силвија Ђурић (2000), академик Душан Мартиновић (2002), Вида Зеремски (2004), академик Мирослав Пантић (2006), Марија Чурчић (2008), академик Војислав Максимовић (2010). Награду под новим називом добили су: Марија Орбовић (2012), мр Здравка Радуловић (2014), Марија Јованцаи (2016), мр Гордана Ђилас (2018), Љиљана Клевернић (2020), мр Душица Грбић<sup>13</sup> (2020). На последњим *Сусрећима* одржаним 2024. године, награђен је Добрило Аранитовић<sup>14</sup>.

Један од јасних показатеља значаја *Сусрећа* јесу и библиографије *Сусрећа библиографа*. Поводом 10. јубиларног скупа и *X Зборника*, Здравка Радуловић и Бојана Јевтић израдиле су 1997. године библиографски преглед *Зборника*<sup>15</sup> у часопису *Заједница библиоотека*. Том приликом обухваћен је период од 1983. до 1998, уз уводну студију о историјату заједно са анализом сваког зборника, са пописом чланака, уз ауторски и предметни регистар.

Паралелно са XIX Зборником појавила се и прва свеобухватна библиографија *Сусрећа*<sup>16</sup>. Гордана Ђилас и Марија Јованцаи пописале су до тада публиковане зборнике (од 1983. до 2016. године). Библиографија се састоји из два дела: Библиографија *Зборника радова* и Библиографски прилози објављени у зборницима. Прва целина садржи 18 јединица, а свеске су пописане као монографске публикације, иако од 1998. године имају ISSN број.

Други сегмент чини 511 библиографских јединица са свим објављеним прилозима: научни и стручни радови представљени на *Сусретима*, поздравне речи, речи захвалности добитника награде, извештаји о раду, Пословник о раду, програми *Сусрета*, регистри, некролози, биографије и библиографије учесника итд.

Специфичност *Сусрећа* огледа се у аутентичности – ово је једини научни скуп посвећен библиографији, а *Зборник радова* уникатни је стручни часопис на ову тему.<sup>17</sup>

Континуитет одржавања *Сусрећа библиографа у сјомен на др Георгија Михаиловића* говори о потреби за постојањем оваквог скупа. И поред тешкоћа које су присутне услед нестабилног начина финансирања и хроничне небриге према науци и култури, присуство на *Сусрећима* и интересовања за библиографске теме бележе пораст. Тај моменат оплемењен додатним напором да се *Сусрећи* концепцијски освеже, могу да буду добра основа за даље планирање и унапређење овог престижног скупа.

<sup>11</sup> Исто, 90.

<sup>12</sup> Исто, 91.

<sup>13</sup> Исто, 92.

<sup>14</sup> Танасић, „24. Сусрети библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића”: 89.

<sup>15</sup> Здравка Радуловић и Бојана Јевтић, „Јубилеј 'Сусрета библиографа у спомен на др Георгија Михаиловића' у Инђији”, *Заједница библиоотека: информативни орган Заједница машиничких библиоотека Србије* Год. 20, бр. 1/2 (1997): 90–124.

<sup>16</sup> Марија Јованцаи и Гордана Ђилас, *Библиографија Сусрећа библиографа у сјомен на др Георгија Михаиловића: Инђија: 1983-2016* (Инђија: Народна библиотека „Др Ђорђе Натшевић”, 2017).

<sup>17</sup> Весна Степановић, „Научно-стручни скуп као димензија јавне библиотеке (Инђијски сусрети библиографа)”, 4.